
Bełchatów, dn. 20.05.2010 
 
 

 
Wyjaśnienia do SIWZ 

 
 
 

Dotyczy:  postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na  „Pełnienie funkcji 
inspektora    nadzoru nad wykonaniem robót budowlanych prowadzonych w 
ramach Kontraktu 03” pn.: „Budowa kanalizacji sanitarnej, deszczowej  
i wodociągu w osiedlu Ludwików” w Bełchatowie w ramach projektu  
pn.: „Budowa i modernizacja systemu sieci wodno – kanalizacyjnej na terenie 
Miasta Bełchatowa”. 

 
Działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. (Dz. U. z dnia 

29 grudnia 2009 roku, nr 223 poz. 1778) informujemy, że do Zamawiającego wpłynęły 
następujące pytania i prośby o wyjaśnienie treści SIWZ: 

 
Pytanie 1: „Czy w ul. Zamoście odtwarzając nawierzchnię asfaltową należy 

uwzględniać (na odtwarzanych odcinkach) projektowane poszerzenie tej drogi.” 
Odpowiedź: Nie. Nawierzchnię odtworzyć w nawiązaniu do istniejącej niwelety i 

szerokości drogi. 
Pytanie 2: „Czy w przypadku uwzględnienia poszerzenia na ul. Zamoście, Inwestor 

zaakceptuje widok schodkowej nawierzchni – ponieważ nawierzchnia jest odtwarzana tylko  
w związku z wykonaniem przyłączy (główne sieci biegną poza pasem drogi).” 

Odpowiedź:  Wykonać na odcinku gdzie kanalizacja sanitarna i deszczowa 
lokalizowane są w nawierzchni asfaltowe (tj. odtworzenie pasa drogowego w ulicy Zamoście 
na odcinku od ulicy Pod Górami do ulicy Projektowanej – ok. 180 m.) 

 
Pytanie 3: „Czy w przypadku ul. Zamoście, gdy  przyłącza (dla których pas robót 

ziemnych wyniesie ok. 1,50 m) i odległe osiowa między sobą o kilkanaście metrów (np. 11.5 
m) – czy należy odtworzyć nawierzchnie na całej szerokości drogi pasem długości 1,50 m. 

Odpowiedź: Nie. 
 

Pytanie 4: „Czy w przypadku ul. Zamoście, gdy  przyłącza (dla których pas robót 
ziemnych wyniesie ok. 1,50 m) i odległe osiowa między sobą o kilkanaście metrów (np. 11,5 
m) – czy należy odtworzyć nawierzchnię na całej szerokości drogi pasem długości 11,5 m. 

Odpowiedź: Nie. Przejścia przez jezdnię wykonać przewiertem. 
 

Pytanie 5: „Czy w przypadku wykonania na ul. Zamoście i innych, przyłączy 
techniką bezwykopową i braku uszkodzenia nawierzchni istniejącej należy odtwarzać 
nawierzchnię drogową. 

Odpowiedź: Nie. 
 

Pytanie 6: „Proszę o wyjaśnienie jest możliwość rezygnacji przez Inwestora z 
wykonania jednej z sieci, np.: sieci kanalizacji deszczowej.” 

Odpowiedź: Nie ma możliwości. 
 



Pytanie 7: „Ma to o tyle istotne znaczenie, gdyż odtworzeniowe roboty drogowe 
biegnące w tej samej drodze należy dzielić np.: pomiędzy kanalizację deszczową i sanitarną po 
np.: po 50% wartości. Proszę o wyjaśnienie co się stanie w przypadku gdy jedna sieć zostanie 
wyłączona razem z 50% kwoty za odtworzenie drogi.” 

Odpowiedź: Nie ma takiego przypadku. 
 
Pytanie 8: „Proszę o ewentualne rozważenie możliwości rozliczenia drogowych 

robót odtworzeniowych wg oddzielnej pozycji za 1 m²   z podaną przez Zamawiającego  
ilością m² nawierzchni do odtworzenia.” 

Odpowiedź: Nie rozliczamy robót drogowych odtworzeniowych oddzielnie. 
 

Pytanie 9: „Ewentualnie proszę o podanie oddzielnego wiersza zawierającego 
nakłady na odtworzenie nawierzchni drogowej.” 

Odpowiedź: Nakłady na odtworzenie robót drogowych należy uwzględnić łącznie  
z wykonaniem kanalizacji sanitarnej i deszczowej. 

 
Pytanie 10: „Proszę o wyjaśnieni przypadku w którym dana sieć kanalizacji 

deszczowej i sanitarnej oraz wodociąg nie dochodzą do końca danej ulicy jak na to miejsce w 
przypadku ul. Kaczeńcowej odejście w kształcie odwróconej litery T od studni 717 w dół lub 
ul.  Kletniej  od studni kanalizacji deszczowej 13.3 (sieć sanitarna kończy się jeszcze 
wcześniej) w kierunku ul. Ludwikowskiej: 
a) Czy pozostawiany bez odtworzenia te odcinki dróg. 
b) Czy wykonujemy je do końca.” 

Odpowiedź:  Odtworzenie dróg w zakresie budowy kanalizacji sanitarnej i 
deszczowej. Jeżeli w wyniku prowadzonych prac ulegnie naruszeniu pozostały pas drogowy 
należy go odtworzyć. 

 
Pytanie 11: „Proszę o wyjaśnienia jakiej szerokości pasem odtwarzać nawierzchnię 

na ul. Pod górami i Baczyńskiego. W specyfikacji brak jest szerokości tego pasa.” 
Odpowiedź: Szerokość pasa drogowego w ulicy Baczyńskiego wynosi 5,00 m. W 

ulicy Pod Górami teren odtworzyć zgodnie z istniejącą drogą zaznaczoną na planie sytuacyjno 
– wysokościowym.   

 
Pytanie 12: „Proszę o wyjaśnienia jakiej szerokości pasem odtwarzać nawierzchnię 

na ul. Projektowanej. W specyfikacji brak jest szerokości tego pasa. W dokumentacji jest ulica 
dwujezdniowa.” 

Odpowiedź: Nie odtwarzamy nawierzchni ulicy Projektowanej. Prace prowadzone 
będą w pasie zieleni. 

 
Pytanie 13: „Proszę o wyjaśnienie dla ul. Projektowanej. Sieci dla tej ulicy 

projektowane są w pasie zieleni a przez drogę przebiegają tylko przyłącza : 
a) Czy odtworzeniu podlegają pasy dróg szerokości związane z robotami ziemnymi 

związanych  
z wykonaniem przyłączy. 

b) Czy odtworzeniu podlegają całe powierzchnie na nowoprojektowanej drodze” 
 

Odpowiedź:  
Ad. a) Tak. Odtworzeniu podlegają pasy dróg. 
Ad. b) Nie. Związane z wykonaniem przyłączy. 

 



Pytanie 14: „Proszę o wyjaśnienia zapisów specyfikacji pkt. 5.3 lit.d) odnośnie 
odtworzenia w śladzie projektowanych sieci w poboczach i pasach zieleni, ponieważ zapis: 
„wykonać zgodnie z warunkami wykonania robót budowlanych w pasach drogowych dla 
których zarządcą jest Miasto Bełchatów” nie określa w jaki sposób należy wykonać te 
roboty.” 

Odpowiedź: Teren po prowadzonych pracach doprowadzić do stanu pierwotnego. 
 
Pytanie 15: „Proszę o wyjaśnienie „Górną warstwę (-1) występująca bezpośrednio 

pod chodnikami wykonywać z gruntów sypkich i zagęścić do Is ≥ 0,98. Górną warstwę (-1m) 
występującą bezpośrednio pod konstrukcją jezdni wykonać z gruntów sypkich i zagęścić do 
Is  ≥ 1,0.” Wg wymogów specyfikacji dotyczącej robót drogowych warstwa piasku na 
wynosić 12 cm.” 

Odpowiedź: Nie wykonujemy odtworzenia pasa drogowego w zakresie chodników. 
 
Pytanie 16: „Czy pod warstwą piasku gr. 12 cm należy dodatkowo przewidzieć 

warstwę gr. 88 cm (100-12=88).” 
Odpowiedź: Dotyczy chodników, które nie są objęte przedmiotowym zamówieniem. 
 
Pytanie 17: „Czy pod warstwą piasku gr. 12 cm należy dodatkowo wykonać 

warstwę grubości 100 cm.   
Odpowiedź: Dotyczy chodników, które nie są objęte przedmiotowym zamówieniem. 
 
Pytanie 18: „Czy warstwa 100 cm ma być wykonana z piasku czy w przypadku 

uzyskania zagęszczenia  Is >=0,98 może to być rodzimy grunt piaszczysty.” 
Odpowiedź: Dotyczy chodników, które nie są objęte przedmiotowym zamówieniem. 
 
Pytanie 19: „Proszę o wyjaśnienie zapisu IDW, str. 6 wiersz 14 i 13licząc od dołu 

strony: „W zakresie robót drogowych przewidziany jest demontaż istniejących nawierzchni i 
konstrukcji jezdni oraz jej odtworzenie” – jak ten zapis rozumieć w nawiązaniu do wymogu 
wykonania warstw (piasek 12 cm, tłuczeń 37 lun 27 cm) z nowym planie dróg.” 

Odpowiedź: W zakresie robót drogowych przewidziany jest demontaż istniejących 
nawierzchni oraz ich odtworzenie zgodnie ze SIWZ ST-02.03.01 p. 1.2 oraz udzielonymi 
wcześniej odpowiedziami na zapytania.  

 
Pytanie 20: „W dokumentacji projektowej w Części III – Opis przedmiotu 

zamówienia; Specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych  ST – 
02.01.02 Kanalizacja deszczowa w Pkt. 2.4.1. przedstawiono rozwiązanie elementu 
dennego studni wypełnionej tworzywem.  Czy w ramach zasady uczciwej konkurencji i 
równego traktowania wykonawców/dostawców, inwestor dopuszcza zastosowanie 
rozwiązań równoważnych technicznie, do kinety wypełnionej tworzywem czyt.: co 
najmniej nie gorszych pod względem parametrów technicznych, do projektowanych, a 
spełniających wymagania  normy PN-B-10729 i PN-EN 1917 
1.  Czy Inwestor dopuszcza zabezpieczenie wypełnionej kinety betonowej (element denny 
studni) powłoką wykonaną z dwuskładnikowego, bezrozpuszczalnikowego, 
pigmentowego, tiksotropowego tworzywa sztucznego do powlekania konstrukcji 
betonowych, wnętrz zbiorników  
i rurociągów. 
Wykonanie takiej kinety w zakładzie prefabrykacji gwarantuje uzyskanie powłoki twardej,  
gładkiej, odpornej na działanie ścieków, rozpuszczalników, kwasów i ługów. 
 



2.  Czy inwestor dopuszcza zastosowanie elementów studni z elementów betonowych  
i żelbetowych wykonanych z betonu wibroprasowanego C35/45, spełniającego 
wymagania normy PN-B-10729 i PN-EN 1917 o średnicach wewnętrznych: ø 1000, ø 
1200, ø 1500, ø 2000.” 

Odpowiedź: 
 Ad. 1 Nie dopuszcza. 
Ad. 2  Nie dopuszcza 
Ad.3 Studnie rewizyjne na kanalizacji sanitarnej i deszczowej wykonać zgodnie ze 

specyfikacją ST-02.01.01   p. 5.5.3,  ST-02.01.02  p. 5.5.3. 
 
Pytanie 21: „Wymagania dotyczące wykonania robót budowlanych zawarte  

w specyfikacjach technicznych związanych z budową kanalizacji sanitarnej oraz 
kanalizacji deszczowej  (ST-02.01.01 oraz  ST-02.01.02) nakazują – zgodnie z pkt. 
5.4.1.1.  tych specyfikacji – wykonanie przejść kanałów pod drogami następującymi 
metodami: 

-  Rozkopem z zastosowaniem rur ochronnych stalowych 
-  Przewiertem w rurach ochronnych stalowych o średnicy 250 mm (dotyczy: 

kanalizacji sanitarnej) oraz średnicy 300 mm (dotyczy: kanalizacji deszczowej). 
Czy Zamawiający dopuści alternatywnie wykonanie przejść kanałów pod drogami  

i przeszkodami terenowymi metodą przecisku?” 
Odpowiedź: Zamawiający nie dopuszcza wykonania przejść kanałów pod drogami  

i przeszkodami terenowymi metodą przecisku. Należy zastosować technologię wykonania 
robót przewidzianą w projekcie budowlano-wykonawczym i STW i OR.  

 
Pytanie 22:  „Proszę o wyjaśnienie czy przez budowę sieci wodociągowej 

(wymagane 3,00 km wg SIWZ) uznacie Państwo budowę rurociągów wody: pitnej, 
gospodarczej i p.poż. – są to rurociągi które inaczej się nazywają ale jako medium jest 
zawsze woda.” 

Odpowiedź: Za sieć wodociągową, której wybudowanie w ilości min. 3,00 km 
stanowi warunek udziału w przedmiotowym postępowaniu, Zamawiający uznaje wyłącznie 
sieci  
w rozumieniu ustawy  z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i 
zbiorowym odprowadzaniu ścieków (t.j. Dz. U. z 2006 r. Nr 123, poz. 858 z późn. zm.) 
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